

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年10月21日 星期五 农历九月廿六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7876 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

以党的自我革命引领社会革命

——党的二十大代表谈坚持全面从严治党综述

聚焦二十大

□ 新华社记者

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。

党的二十大代表在审议十九届中央纪委工作报告时表示,10年来,以习近平同志为核心的党中央坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命、以伟大社会革命促进伟大自我革命,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、多层次影响。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,确保党永远不变质、不变色、不变味。

开辟百年大党 自我革命新境界

餐饮住宿节俭朴素,会议安排紧凑高效,讨论发言简洁务实……二十大朴实的会风、严明的会纪,令许多代表印象深刻。

“会风折射作风,作风事关党风。”党的十八大以来,作风建设从中央八项规定破题,持之以恒正风肃纪,让上海市黄浦区卢湾一中心小学校长吴蓉瑾代表由衷“点赞”。

“扭住加强作风建设的关键节点不放、寸步不让,曾经困扰家长和教师的节日送礼现象得到整治,学校聚精会神办学、教师安心心育人。”吴蓉瑾说。

从遏制“舌尖上的浪费”、刹住“车轮上的腐败”、整治“会所里的歪风”,到多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”,再到厉行节约、反对浪费……二十大报告指出,以钉钉子精神纠治“四风”,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。

“以‘严’的主基调持续纠‘四风’、树新风,管出习惯、化风成俗。”吉林化纤集团有限责任公司董事长宋德武代表深有感触,“十年来,着力构建亲清新型政商关系,我们切身感受到政府和企业沟通更高效,为企业专注创新发展创造了良好环境。”

作风关系党的形象,腐败

侵蚀党的肌体。

党的十八大以来,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。正如二十大报告鲜明指出:“开展了史无前例的反腐败斗争,以‘得罪千百人、不负十四亿’的使命担当祛疴治乱”。

中央纪委副书记、国家监委副主任肖培17日在二十大新闻中心记者招待会上介绍,党的十八大以来,全国纪检监察机关共立案464.8万余件,其中,立案审查调查中管干部553人,处分厅局级干部2.5万多人、县处级干部18.2万多人。

“通过权力换来的钱,害人害己。作为一名共产党员,不管身份职务如何变化,初心和使命不能变。”西藏高争建材股份有限公司副总经理旦增顿珠代表说,党风廉政建设和反腐败斗争深入推进,揪出了群众身边的“蝇贪”“鼠害”“蛀虫”,极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,厚植党的执政基础和群众基础。

代表们一致认为,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。全党坚定理想信念、严密组织体系、严明纪律规矩,党在革命性锻造中更加坚强有力,必将在前进道路上不断创造令人刮目相看的伟大奇迹。

以党的政治建设统领 党的建设各项工作

政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。

严明政治纪律和政治规矩;提高各级党组织和党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力……二十大报告中,党的政治建设纲举目张,为党的建设锚定方向。

“政治方向是第一位的问题,政治方向出现偏差,就可能差之毫厘、谬以千里。”南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川代表说,前进道路上,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,筑牢全面从严治党党的政治基础、思想基础、组织基础。

习近平总书记在二十大报告中指出,“增强党组织政治功能和组织功能”“抓住‘关键少数’以上率下”。

村里修了路、有了产业,年轻人在家门口有了工作,老百姓的日子越过越红火……这些年水乡儿女生活的巨大变化,让贵州省三都水族自治县九阡镇“90后”党委副书记韦子涵代表深刻认识到,一个坚强有力的党组织、一支作风过硬的党员干部队伍的重要性。

“要突出抓好‘关键少数’,高标准做到知敬畏、存戒惧、守底线,切实做到挺纪在前、警钟长鸣。”韦子涵说,作为青年干部,要坚守初心本色,以先进党员为榜样要求自己,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”,自觉接受党组织的教育管理监督,树立正确的世界观、人生观、价值观。

强有力的政治监督,是确保党中央重大决策部署贯彻落实到位的重要保障。

代表们一致认为,全面从严治党首先要从政治上看、从政治上想、从政治上办。”宁夏回族自治区纪委副书记、自治区监察委员会副主任马文娟代表说,纪检监察机关作为党内监督和国家监察专责机关,更应自觉担起“两个维护”的特殊使命和重大责任,坚持党中央重大决策部署到哪里、监督检查就跟进到哪里。

代表们认为,要把旗帜鲜明讲政治体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,做到对“国之大者”了然于胸,深刻领悟党中央重大决策部署的精神实质和政治内涵,做到知责于心、担责于身、履责于行。

时刻保持解决大党 独有难题的清醒和坚定

二十大报告鲜明指出,我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

“正如习近平总书记在二十大报告中指出,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停。”仔细审阅中纪委工作报告的各

项部署,辽宁省沈阳市苏家屯区解放街道党工委副书记、办事处主任吴书香代表感触颇深。

吴书香说:“近年来基层存在的一些作风问题得到大力整治,已经取得了明显效果,但这不是一劳永逸的。我们要完善群众参与的评价体系,畅通群众投诉建议渠道,以零容忍态度反腐败恶。”

治党务必从严,从严必依法度。

进入新时代,党内法规制度力度之大、出台数量之多、制度权威之高、治理效能之好都前所未有,党的制度建设取得历史性成就。

“从中央八项规定、关于新形势下党内政治生活的若干准则,到近期出台的《推进领导干部能上能下规定》,制度建设持续推进,不断深化系统施治、标本兼治的综合效应。”上海市第二中级人民法院立案庭副庭长乔碧华代表说。

乔碧华表示,制度的生命力在于执行,要把党内法规制度执行摆在更加突出的位置,坚决纠正有令不行、有禁不止行为,从而充分发挥党内法规的作用,真正彰显党内法规的治理效能。

从作风建设十年如一日,一个毛病一个毛病地纠治、一个问题一个问题地突破;到重拳出击,不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下……

“二十大报告提出持续深化纠治‘四风’,重点纠治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,为我们继续狠抓作风建设指明了方向。”广西南宁百会药业集团有限公司党委副书记、纪委书记李华代表说,“我们将在经营管理中持续强化监督和廉政风险防控,推进企业廉洁文化建设纵深发展,建设忠诚干净担当的干部队伍。”

代表们表示,踏上新征程、迎接新挑战,必须永葆“赶考”的清醒和坚定,落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

新华社北京10月20日电

把报告擘画的宏伟蓝图落实到具体实践中

——我省政法系统掀起学习党的二十大报告热潮

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

□ 河北法制报记者

踔厉奋发踏上新征程,勇毅前行争创新伟业。

连日来,我省广大政法干警结合工作实际,继续以多种形式深入学习领会党的二十大报告精神,悟思想、谈感受、话发展,掀起学习党的二十大报告热潮。纷纷表示,要坚持服务大局、执法为民、公正司法,努力把报告

擘画的宏伟蓝图落实到具体实践中,为推进中国式现代化提供有力司法服务和保障,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

“栉风沐雨砥砺行,守正创新续新篇。我们见证了新的时代,也开启了新的征程。作为政法工作者,我深感责任无比重大,但同时也深刻感受到肩上的使命无上光荣。”定州市委常委、政法委书记张兆亮在聆听了习近平总书记所作的党的二十大报告后表示,定州市政法系统将毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导,聚焦主责主业,(下转第2版)

认真学习领会党的二十大精神

保定中院召开党组(扩大)会议要求

推动二十大报告精神入脑入心 护航经济社会高质量发展大局

河北法制报讯 (张颖)

10月17日,保定市中级人民法院召开党组(扩大)会,专题学习党的二十大报告精神。

会上,该院领导班子成员结合法院工作实际,就如何学习宣传贯彻党的二十大报告精神进行了研讨交流。大家一致表示,要站位忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,推动党的二十大报告精神入脑入心、落地落实,并将其转化为高举旗帜奋进新征程的强大动力,转化为服务大局、司法为民、公正司法的工作实效,不断推动全市法院工作高质量发展。

大家一致表示,要坚持政治站位,迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的二十大报告精神上来,迅速掀起深入学习贯彻

党的二十大报告精神热潮。要充分认识党的二十大的重大现实意义和深远历史意义,深入学习领会报告中的新思想、新论断、新要求,把学习贯彻党的二十大报告精神与学习贯彻习近平法治思想结合起来,进一步明确做好新时代法院工作的方向目标、思路举措。要坚持以党的二十大报告精神为引领,不断加强和改进法院工作,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要立足司法职能定位,始终坚持党对法院工作的绝对领导,始终扛起护航中心大局的政治责任,始终站稳人民至上的政治立场,始终抓紧抓实深化司法体制改革的政治任务,始终坚持自我革命锻造过硬法院队伍,倾司法之力护航经济社会高质量发展大局。

雄安新区中院召开党组(扩大)会提出

切实把党的二十大精神 转化为做好各项工作的强大动力

河北法制报讯 (记者 郑伟)10月18日上午,雄安新区中级人民法院召开党组(扩大)会,专题学习党的二十大报告精神,交流学习体会。

大家一致认为,报告总结了党的十九大以来五年的工作和新时代十年的伟大变革,确定了新时代新征程党和国家事业发展新的目标任务,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大论断和重大举措,旗帜鲜明、立意高远、鼓舞人心、催人奋进,特别是报告在第七部分专门讲到“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”,为做好新时代人民法院工作提供了根本遵循和行动指南。

大家一致表示,要把学

习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全区法院迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要深刻把握党的二十大报告的丰富内涵、精神实质和实践要求,努力在学懂弄懂做实上下功夫,切实把党的二十大精神转化为做好人民法院各项工作的强大动力,奋力推动新区法院工作高质量发展。要充分发挥审判职能作用,积极服务重大国家战略实施,深入践行司法为民宗旨,更好满足人民群众司法需求。要永葆“赶考”的清醒和坚定,锻造忠诚干净担当的法院铁军,为高标准高质量建设雄安新区提供坚强有力的司法保障。

沧州中院与辖区企业联合开展党建 共建暨学习党的二十大报告座谈会

河北法制报讯 (通讯员 张悦 常雪梅 记者 陈兆扬)为进一步强化对党的二十大报告的学习,不断加深对党的二十大报告的理解和把握,做好学习贯彻落实二十大报告的模范生。要深刻认识高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,充分发挥审判职能作用,深刻把握中国式现代化对人民法院工作提出的新任务、新要求,积极寻找法治和发展的契合点,聚焦企业高质量发展的司法需求,运用司法手段解决经济社会发展问题,为服务经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障。

座谈会上,双方围绕党的二十大报告内容,结合各自工作实际,谈认识、谈体会、谈收获,进行了交流发言。沧州中院副院长陈庆鑫表示,要将学习好贯彻好落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻理解、准确把握党的二十大报告提出的一系列重要论述,不断加深对中国式现代化基本特征和科学内涵的理解和把握,做好学习贯彻落实二十大报告的模范生。要深刻认识高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,充分发挥审判职能作用,深刻把握中国式现代化对人民法院工作提出的新任务、新要求,积极寻找法治和发展的契合点,聚焦企业高质量发展的司法需求,运用司法手段解决经济社会发展问题,为服务经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障。

活动中,沧州中院一行还详细了解了中国石化沧州炼化公司生产经营情况、发展规划、党建文化及司法需求,并对企业经营中遇到的法律问题和难点进行了分析与解答。



连日来,广宗县人民检察院组织干警通过多种形式学习领会党的二十大报告精神,迅速掀起学习热潮。大家纷纷表示,将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,勇于担当作为,知责履责尽责,不断加强新时代检察机关法律监督工作,为大局服务、为人民司法,促进公正司法,以自身高质量发展服务保障广宗高质量发展。图为该院干警在交流学习党的二十大报告心得。

刘成江 摄